

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА

Орган Поронайского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

Год изд. X. № 222. (2010). ЧЕТВЕРГ, 7 ноября 1957 г. Цена 15 коп.

Свет над землей

«Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма», — эти слова, произнесенные Лениным в день свершения революции, оказались пророческими.

Весь ход дальнейших событий, путь, пройденный нашим народом, полностью подтвердили прозорливость вождя пролетариата.

Сорок лет — срок довольно небольшой. Но как неузнаваем стал с тех пор облик некогда отсталой страны! Не будем вдаваться в слишком далекие годы, возьмем наши дни. Рассмотрим примеры нашего города и его пригорода. Даже на этом кусочке нашей необъятной Родины очень наглядно видны те огромные преобразования, которые произошли у нас во всех областях народного хозяйства, культурного строительства.

— Только в прошлом году введено в строй 22 тыс. квадратных метров жилья, — говорят строители.

— Теперь у нас 9 больниц с четырьмястами койками, около пятидесяти других лечебных учреждений, — сказали нам в горздравотделе.

— Поселок полностью радиофицирован, — сообщают из «Орловского».

— Около сорока членов коллектива построили себе дома при большой помощи государства, — идет весть из Поронайского леспромхоза.

— Количество киноустановок за последние годы увеличилось. Фильмы смотрят теперь во всех пунктах района, — рассказали работники отдела культуры.

Не счастье всех радостных вестей, которыми спешат поделиться люди из многих населенных пунктов.

Вот оно, величие нового общественного строя, вот оно, «племя молодое, незнакомое», о котором мечтал еще Пушкин, перестроившее свою жизнь, сделав ее свободной, независимой, полной созидательного пафоса!

Ну как не гордиться своей Родиной, ну как не жить без стремления, отдаться ей без остатка? Разве не в ней пущена первая в мире атомная электростанция? А реактивные самолеты ТУ-104, ТУ-104А, а теперь вот и легендарный ТУ-114, разве не удивляет весь мир, даже недругов? И неужели не хотели бы кое-кто за рубежом, чтобы не советские, а их искусственные спутники вращались вокруг Земли?

Все это создано руками советского человека — строителя новой жизни. А великой движущей силой этих больших дел является родная Коммунистическая партия — организатор и вдохновитель всех наших побед. Именно ей мы обязаны всем, что достигнуто на одной шестой части земного шара за сорок лет, тем, что Советский Союз стал признанным авторитетом на международной арене.

Честь и слава ему!

В КЛУБЕ БУМАЖНИКОВ

Вчера вечером представители трудящихся, партийных и общественных организаций собрались в клубе бумажников, чтобы в торжественной обстановке отметить славную дату нашего народа — 40-ю годовщину Советской власти и еще раз продемонстрировать верность внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского Правительства.

С докладом «40 лет Великой Октябрьской социалистической

революции» выступил секретарь горкома партии т. Медведев.

После состоялся большой праздничный концерт художественной самодеятельности.

В предпраздничные дни прошли торжественные собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих на всех предприятиях и в организациях города и района. С докладами на торжественных собраниях выступали члены горкома КПСС и другие активисты городской партийной организации.



«Власть надо брать сегодня».

ЭТО МЫ ПРИНЕСЛИ ПРАЗДНИКУ

На вахте — лесозаготовители

Высоких показателей в труде добились лесозаготовители Поронайского леспромхоза (директор т. Закозовский), за 5 дней выполнив задание первой декады ноября по заготовке и вывозке древесины, дав, таким образом, сверх пятидневного плана 600 кубометров леса.

Особенно отличился коллектив лесозаготовительного пункта «Матросово», руководимый т. Полуниным. Им вывезено 2000 кубометров деловой древесины вместо 1500 по норме. Этому

способствовала высокопроизводительная работа водителей лесовозов тт. Шаталова, Руденко и других, которые систематически выполняют сменные задания на 140—150 процентов, а также и вальщиков. Малая комплексная бригада, возглавляемая т. Уваровым, за 5 дней текущего месяца при плане 535 кубометров заготовила 985 кубометров, т. е. почти в два раза перекрыла задание первой пятидневки.

И. КРЮЧКОВ.

Взятые обязательства выполнены

Хорошо поработали в честь праздника 1 и 2 комплексные бригады строительного управления № 4. По итогам соревнования между этими бригадами первенство решено присудить первой комплексной бригаде А. Ш. Шера, давшей 172 процента плана. Отличная трудовая дисциплина и умелое руководство т. Шера сделали этот коллектив лучшим в стройуправлении. Рабочие бригады тт. Рогова, Орлов, Руд-

нев, Дягилева, бетонщик т. Галипп и плотник т. Белоусов отмечаются в праздничном приказе директора СУ-4.

На немного отстала от передовиков и вторая комплексная бригада, давшая 158 процентов плана.

Сейчас строители работают в счет 1958 года, так как план текущего года выполнен ими еще 21 октября.

Трудовая победа бумажников

Встав на трудовую предоктябрьскую вахту, коллективы цехов Поронайского целлюлозно-бумажного комбината добились значительных производственных результатов. Первыми, на 5 дней раньше, выполнили свои предоктябрьские социалистические обязательства сульфитчики. Они обещали дать сверх десятимесячного плана 2000 тонн товарной целлюлозы, а дали к 1 ноября 2535 тонн.

С честью сдержали свое слово спиртовики. Они вместо 600 декалитров спирта, обещанных сверх десятимесячного плана, выработали к 1 ноября 2120. Невыполнил свои обязательства и коллектив бумажной фабрики, дав 608 тонн бумаги сверх плана десяти месяцев.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Накануне

ПОСВЯЩЕН КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Интересный сбор отряда был проведен в 4«б» классе средней школы № 1. «И светят, светят зори коммунизма, мы славу мудрой партии поем» — вот его тема.

Перед пионерами выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Осецкий, который рассказал о большой руководящей роли Коммунистической партии и ее заботе о детях. Работник бумкомбината т. Юрьев выступил со своими воспоминаниями о трудных годах гражданской войны.

Участники сбора прослушали концерт художественной самодеятельности, пели старые революционные песни.

В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

«40 лет Великого Октября» — так называется книжная витрина. Но почему на ней мало литературы? На этот вопрос ответила работница абонемента отдела т. Шибанова.

— За последнее время возрос спрос на художественную и политическую литературу, посвященную исторической дате. Ее требуют все: и читатели, и агитаторы, и докладчики. Я не успеваю пополнять витрину.

Вечером в читальном зале мест не хватает. Сюда приходят заниматься люди разных возрастов и профессий. Здесь очень уютно: тепло, светло — все располагает к культурному отдыху.

Работники библиотеки проводят беседы и читки об Октябрьской революции, ее вожде В.И. Ленине, о роли Коммунистической партии.

Этих событий мне не забыть

Д. С. СКОМОРОХОВ,
член партии с 1920 года

— О —

метно пробраться к своим. Фишера я больше не видел. Так кончилось братание.

В мае 1917 года по болезни выехал к семье в с. Ивановка Томской губернии. Но и здесь недолго пришлось отдыхать.

Колчак занял Сибирь, Юденич и Врангель угрожали молодой республике с севера и юга. В то время так было тяжело, что невозможно рассказать словами. Но разуха и голод не сломили наших людей. Красная Армия наступала. Вскоре и с колчаковцами у меня была встреча.

Когда они захватили наше село, то меня вызвали и спросили: «Ты фронтовик?». Я ответил — да. Один из офицеров горорит: «Мы фронтвиков в доблестную белую армию не берем. Они заражены большевизмом». Но у этих «доблестных воляк» хватило наглости раздеть меня: забрали брюки, китель и шинель. Кроме того, увели скот, забрали птицу и весь хлеб.

Вскоре в нашем селе разместились большой обоз, нагруженный продуктами и промышленными товарами. У меня остановился поручик. Приелушиваясь к разговорам, я узнал, что они торонятся, что наши наступали им, как говорят, на пятки.

Незаметным образом я собрал своих друзей, вооружил их (абынтовок и патронов наворовал у беляков) и направил на кладбище, чтобы они при приближении транспорта открыли огонь и подняли панику. В успехе такого предприятия я был уверен.

Мое указание было выполнено. При помощи деревенских мужиков мы легко разоружили отряд, да еще и взяли 3 мешка колчаковских денег. А многие вражеские солдаты с радостью кричали: «Буда, братки, класть оружие?». И им, конечно, война спротивела.

После этого мы сделали налет на с. Знаменку, где расположился штаб беляков. Сначала разоружили офицеров, а потом и остальных. Отряд наш все рос. Конечно, были и жертвы, ведь

война без этого не бывает. Села переходили из рук в руки. В то время у нас славились своими героическими делами партизанский отряд Лубкова, а мы ему помогали громить врага.

Пришли регулярные части Красной Армии, и я был зачислен в часть особого назначения. Что это за часть? Бандитские вылазки долго еще не прекращались. И вот наша часть занималась мирным трудом, в то же время была вооружена и по первому сигналу шла уничтожать банды. Роль солдата и труженика сельского хозяйства я выполнял до 1924 года. После расформирования части особого назначения меня, как большевика, партия направила председателем сельскохозяйственного кредитного товарищества в с. Суслowo, Маринского уезда.

В годы коллективизации приходилось бороться с кулацкими бандами, которые тормозили развитие сельского хозяйства, убивали из-за угла активистов и большевиков. Трудное было время. Но ничто не сломило воли борцов за свободу. В упорных и кровопролитных боях они отстаивали великие завоевания, которых добились в октябре 1917 года.



40 лет тому назад

Победа вооруженного восстания

В дни Октябрьского восстания руководящий центр был в Смольном. Здесь находился Военно-Революционный комитет и ЦК большевистской партии.

Вечером 24 октября (6 ноября) в Смольный прибыл В. И. Ленин и возглавил руководство восстанием. Петроградские рабочие, революционные солдаты, подготовленные к восстанию большевиками, точно и быстро выполняли боевые приказы. Надежной опорой большевистской партии были также матросы Балтийского флота.

В 8 часов вечера 24 октября (6 ноября) по приказу Военно-Революционного комитета боевые корабли Балтийского флота с десантами моряков взяли курс на Петроград. Вскоре несколько судов расположилось по Неве, взяв на прицел Зимний дворец.

К утру 25 октября (7 ноября) Красной гвардией и

революционными войсками были заняты вокзалы, мосты, телеграф, Государственный банк, министерства.

В 10 часов утра 25 октября (7 ноября) В. И. Ленин от имени Военно-Революционного комитета обратился с воззванием «К гражданам России!». В нем говорилось: «Временное правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов — Военно-Революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона». (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 207).

В ночь с 25 на 26 октября (с 7-го на 8-е ноября) революционные рабочие, солдаты и матросы взяли штурмом Зимний дворец и арестовали Временное буржуазное правительство.

Вооруженное восстание в Петрограде победило.

В 10 часов 45 минут вечера 25 октября (7 ноября) в Смольном открылся II Всероссийский съезд Советов, провозгласивший переход всей государственной власти в руки Советов.

Съезд принял исторические ленинские декреты. Первым был принят декрет о мире, в котором Советское правительство обратилось ко всем воюющим народам и их правительствам с предложением заключить демократический мир без аннексий и контрибуций. Это был первый декрет Советского правительства, заложивший неизгладимые основы мирной внешней политики Советского государства.

II съезд Советов принял декрет о земле, по которому помещичья собственность на землю отменялась немедленно без всякого выкупа и земля передавалась в безвозмездное пользование крестьянам.

На II Всероссийском съезде Советов было сформировано первое в мире Рабоче-крестьянское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с В. И. Лениным.

Впервые за всю многовековую историю власть эксплуататоров была свергнута, победила диктатура рабочего класса, государственное управление перешло в руки трудящихся.

После победоносного вооруженного восстания в Петрограде началось установление Советской власти по всей стране. Победа Советской власти шла таким быстрым темпом, что Ленин назвал его «триумфальным шествием» Советской власти.

В течение 3—4 месяцев, с ноября 1917 по январь—февраль 1918 г., Советская власть победила на всей территории нашей страны.

Триумфальное шествие Советской власти явилось свидетельством подлинно народного характера революции. Рука об руку с русскими рабочими и крестьянами в ней активно участвовали трудящиеся всех народов и наций России.

«Октябрьская революция, самая грандиозная по масштабам, самая глубокая по своим задачам и целям, осуществила вековые чаяния трудящихся, возвестила конец эксплуатации человека человеком, конец всякого социального и национального гнета, не только провозгласила, но и провела в жизнь великие идеи социализма, мира, равноправия и дружбы народов». (Тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции»).

На снимке: выступление В. И. Ленина на 2-ом Всероссийском съезде Советов.

Вперед — океан

— Отдать концы! — раздался из рубки голос капитана судна Михаила Сосипатровича Конева. Матрос 2 класса Анатолий Нехрюк моментально (видно, что не новичок в морском деле) втянул на палубу толстый пенковый трос с петлей на конце и быстро перебежал на корму. Освободившись от швартовых, удерживавшихся на кнехте, катер, судорожно вздрагивая всем корпусом, медленно отошел от причала. Вот он уже рассекает зеленовато-мутные воды залива Терпения. Позади, на длинном, сплетенном из стальных волокон буксире, тащится плашкоут, тыкаясь тупым носом в набегавшие накаты волн. Справа, за густой паутиной мачт, еще виднеются портовые строения. Наконец, все это слилось, растаяло в синеватой дымке, обволакивающей далекий берег, и бесследно исчезло. В лицо ударяет сильная струя морского ветра, туго натягивая алое полотнище флага. Море... Куда ни помотри, всюду, до самого горизонта — море. И несмотря на то, что оно способно на самые неожиданные каверзы, порой подвергая опасности жизнь отважных людей, настоящий моряк ни одной минуты не может не думать о нем. В нем вся его жизнь настоящая и будущая.

Именно к таким людям относятся члены команды катера № 61 Поронойского торгового порта. Дружный, спаянный коллектив, возглавляемый т. Коневым, не впервые совершает подобные рейсы. За несколько лет работы в порту каждый из них не раз бороздил воды Охотского моря. Матрос 2 класса комсомолец Анатолий Пронин, например, плавает здесь с 1953 года. За это время он в совершенстве овладел своей профессией и сейчас является одним из лучших в коллективе.

Совсем недавно пришел катер и молодой моторист Михаил Герман, но уже сумел завоевать доверие товарищей, крепко сдружиться с ними.

Крепкая морская дружба сплачивает экипаж.

— У нас и нельзя иначе, — говорит Михаил Сосипатрович, — только товарищеская взаимовыручка и помощь могут сопутствовать успеху на море. Это хорошо усвоили молодые мореходы.

Вероятно, поэтому то коллектив катера № 61 из месяца в месяц добивается лучших успехов, чем другие. Неплохо потрудились моряки и в октябре. Месячное задание по грузоперевозкам ими выполнено на 150 процентов, а по тонно-милям перекрыто более чем в 2 раза. Такие результаты достигнуты здесь еще и потому, что каждый член судкоманды отлично знает свои обязанности, механизмы.

Николай Георгиевич Губарев и Михаил Федорович Бенькалович подружились в 1945 году в Коре, участвуя в освобождении этой страны от японских империалистов. А произошло это так. К Губареву, командиру минометного расчета, направили молодого солдата.

— Товарищ сержант, рядовой Бенькалович прибыл в ваше распоряжение для прохождения дальнейшей службы, — четко доложил воин.

Молодеватый внешний вид, отличная строевая выправка свидетельствовали о дисциплинированности и воинской зрелости новичка. После небольшой беседы командир определил его в расчет.

Старшему механику Владимиру Михайловичу Погорелову знаком каждый винтик в машине, каждая гайка. Безукоризненных знаний механизмов требует он и от подчиненных. Все свое свободное время он посвящает обучению молодых помощников — Анатолия Чуба и Михаила Германа, а те, в свою очередь, обращаются к Владимиру Михайловичу с просьбой разъяснить непонятное.

После каждого рейса т. Погорелов, а в его отсутствие второй механик т. Чуб внимательно осматривают мотор, и если обнаруживаются какие-либо дефекты, немедленно устраняют их. Так обеспечивается безотказная работа механизмов. Кроме того, они не менее чем на 5 процентов ежемесячно экономят горючие и смазочные материалы, добиваясь этого за счет предельных скоростей.

Темнеет... Анатолий Пронин уверенно стоит у штурвала, изредка поглядывая на освещенную шкалу компаса. Ровно стучит мотор. Плавное покачиваясь на волнах, судно идет по заданному курсу. И нет надобности капитану проверять это: Анатолий отлично справляется с обязанностями рулевого, несмотря на то, что управляет судном, буксирующим огромный неуклюжий плашкоут, не пустяк. Здесь требуются глубокие знания, внимательность, присутствие духа. Всеми этими качествами обладает молодой моряк. Да и не только он, каждый член команды отличается стойкостью, твердостью характера, умением в трудную минуту помочь, подбодрить товарища...

Прошло четыре часа со времени выхода судна из порта. Пора менять вахту. Сделав соответствующую пометку в вахтенном журнале, Михаил Сосипатрович, натянув на плечи полушубок, поднимается по узкому трапу на палубу.

— Благодать! — восторженно восклицает он, глядя на усыпанное яркими звездами небо. И верно. На редкость спокойное море плавное вздымало иссиня-черные холмы волн, словно вдыхая ядерный осенний воздух ноябрьской ночи. А дальше — океан. И там сейчас идут суда, но более крупные, и люди несут трудную, полную опасностей, вахту. Но все они преисполнены высоким чувством долга перед Родиной за выполнение ее заданий.

И. ТИХАНОВСКИЙ.

Друзья

Ко всем своим подчиненным сержант был в одинаковой мере строгим и требовательным командиром, хорошим товарищем. Но все же почему-то он отдавал большее предпочтение Бенькаловичу. Возможно потому, что тот был совершенно незнаком с минометом, и сержанту приходилось больше, чем с другими, заниматься с ним. А может быть их связало то, что оба они комсомольцы? Во всяком случае, день за днем их дружба росла и крепла.

С помощью командира, других солдат Бенькалович быстро стал заправским наводчиком, в совершенстве изучил миномет и умело использовал его в бою.

Когда в период выборов в местные Советы стал вопрос, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Сахалинского областного Совета, выбор пал на электросварщицу цементного завода Евдокию Захаровну Трофименко. Все на предприятии знают ее, как отличную производственницу, большого знатока своего дела, отдавшего ему много лет.

С тех пор, когда Евдокия Захаровна стала депутатом, прошло много времени. Ее голос раздавался с трибуны сессии областного Совета. Поднимая важные вопросы работы промышленности, быта трудящихся, она снижала себе славу поборника интересов рабочих, интересов государства.

На этом снимке запечатлен момент, когда депутат Трофименко пришла на строительный объект. Здесь сооружаются дома для рабо-

Депутат — слуга народа



чих ведущих профессий цементного завода. Естественно, не обойтись здесь и без недостатков. Значит, следует

вмешаться, значит надо принять меры, чтобы их не было. Посмотрите, какое у нее внимательное лицо, а мастер М. Е. Домрачев все выкладывает ей, что мешает в работе: одно слово — депутат — слуга народа!

Где, в какой капиталистической стране женщине предоставлено такое великое право быть избранницей народа? Это возможно только в Советском Союзе и странах народной демократии, которые идут по пути, указанному Октябрем.

электроэнергии на сторону значительно больше, чем задано по плану, при этом сэкономлено 56 тысяч рублей. Ей присужден переходящий вымпел горкома ВЛКСМ.

Больших трудовых успехов добились комсомольцы и молодежь других предприятий. 58 передовикам производства вручены похвальные листы горкома ВЛКСМ.

Комсомол в труде и в бою Победой славит Отчизну свою.
В. ЯКОВЛЕВ,
инструктор ГН ВЛКСМ.

Подарок комсомольцев Октябрю

Славными делами встретили комсомольцы и молодежь сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции. Встав на трудовую вахту в честь этой знаменательной даты, юноши и девушки предприятий города и района приложили немало усилий к тому, чтобы порадовать свою Родину новыми производственными успехами.

Комсомольско-молодежная смена шахты 10-13 еще 24 октября рапортовала горкому ВЛКСМ о досрочном завершении годовой программы по добыче угля. Почти полмесяца молодые шахтеры трудились в счет будущего года. Стремясь внести свой вклад в «комсомольскую копилку», они за счет перевыполнения производственных заданий, перевалки угля из отвалов и вторичного использования рудостойки добились экономии денежных средств в сумме 236 тысяч рублей.

На днях бюро горкома ВЛКСМ рассматривало итоги социалистиче-

ского соревнования в честь 40-й годовщины Октября среди молодежи и признало эту смену победителем. Ей присвоено почетное звание «Смена имени сорокалетия Октября» и вручен памятный вымпел горкома ВЛКСМ. Смена занесена в Книгу чести областной комсомольской организации. Десять человек шахтеров награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Среди них навалотбойщик Николай Грищенков, машинист электровоза Петр Паршин, мотористка вентиляции Вера Ананьина и другие. А комсомольцы Виктор Графский и Виктор Кислов представлены к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Высокопроизводительно трудились в предпраздничные дни и молодые рабочие целлюлозно-бумажного комбината. Так, комсомольско-молодежная смена ТЭЦ (начальник т. Дракин) только в октябре выработала и отпустила

сколько дней бывшие войны спустились под землю. Трудно им показалось в первое время, но друзья не разочаровывались, всячески скрывали друг от друга усталость, подбадривали один другого, старались быстрее стать полноценными шахтерами. Большую помощь им оказали опытные горняки, их бригадир Галиев.

Так, постепенно, молодые шахтеры приобретали навыки и опыт в работе, радовались своим успехам.

— Энергичные ребята, молодцы, работают по-военному, — говорили о них в коллективе.

Через три месяца у друзей любое дело спорилось, а Губарева назначают бригадиром. Это было несколько лет назад, и с тех пор руководимые им навалотбойщики не упустили первенства ни разу. А сам бригадир удо-

стоен нескольких почетных грамот, значка «Отличник социалистического соревнования». Бенькалович же считает своим долгом ни в чем не отстать от своего друга, чего и добивается.

Трудолюбивые шахтеры увлекают за собой товарищей на большие, славные дела.

Накануне годовщины Октября в коллективе шахты пронеслась радостная весть: 23 октября завершен годовой план по добыче угля. И, конечно, навалотбойщик Николай Губарев и его неизменный товарищ Михаил Бенькалович внесли достойный вклад в эту трудовую победу горняков.

Судьба этих двух людей — судьба многих советских людей, работающих на себя, пользующихся всеми завоеваниями Великой Октябрьской революции, испытавших счастье свободного человека, хозяина своей страны.

И. ВЕНЖЕГА,

(Всп. на работе)

Ветераны ТРОПАМИ

...В канун тридцать третьей годовщины Великого Октября в с. Владимирово обосновались 60 семей, прибывших из Московской, Рязанской и Орловской областей. Это был уже сдружившийся в длинной дороге, проникнувшийся общей мыслью коллектив строителей новой жизни в этом далеком краю.

Там, где лишь отчетливо виднелись оленьи тропы, а вокруг, куда ни глянь, стояла вековая тайга, недалеко от водопада и разрушенной старой японской плотины советским людям предстояло основать новый поселок, создавать лесозаготовительный пункт.

«Мы на опушке тайги, — рассказывает Николай Иванович Асалгариев, ныне передовой водитель трактора «С-80» — солнце заходило, лес, казалось, был пропит золотыми его лучами». А уже через час стояли туго натянутые палатки. Глубокой осенней ночью впервые древняя местность осветилась десятками костров.

К весне здесь появилось несколько добротных домиков, образовав собою небольшую улицу. Один из первых перебрался в новое жилище Николай Асалгариев.

За поселком высился лес, широко раскинулась его пышная крона. Могучей ратью казались выстроившиеся по правую сторону дороги ели, на левой же, между огромных пней вздымалась буйная поросль хвойных деревьев. Все дальше от поселения ух-

дили люди на заготовку древесины. С каждым днем они увеличивали темпы, все больше и больше леса шло народному хозяйству области, для строительства своего поселка. А уже через год семьи всех новоселов жили в новых домах. На одном из собраний рабочие решили поселок назвать Октябрьским — в честь великой победы.

— Работали мы в то время, — рассказывает Василий Диомидович Ласточкин, — ручной пилой да топором. Где уж было говорить о высокой выработке... Другое дело сейчас: на каждые 8—9 рабочих — малое комплексное звено, имеется трелевочный трактор, бензомоторная пила «Дружба», электросучкорезка. Плановая выработка на лесоруба 3,5 кубометра. Они же дают по 5 кубометров. Соответственно увеличился и заработок рабочих.

— С момента организации лесопункта неузнаваем стал и наш поселок, — включился в беседу мастер Адольф Бирза. — Растянулся он на два километра. Жители его обеспечены всем необходимым. Мы находимся далеко от города, но в наших квартирах есть электросвет. В поселке работают школа, детский сад. Заканчивается строительство ремонтно-механических мастерских. По инициативе комсомольцев и молодежи поселка построены новый клуб.

— А вот и Нина Николаевна, — представил мастер т. Сухову — фельдшера медпункта. За три года через ее руки прошли чуть ли не сто новорожденных. Всего



В СРЕДНЕ-АЗИАТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

до октября 1917 года...

...и после

Днем с огнем искали грамотного человека... а теперь ищут неграмотного.

— 0 —

Путь к счастливой доле

Хуже нет на свете Доли лошадиной: Не везешь, не можешь — Изобьют дубиной.

Была наша доля С лошадиной схожа: Били нас нагайкой И дубиной тоже.

По три шкуры драли: Лиходей-купчина, Кровопийца-барин И кулак-скотина.

Раз по пять в неделю Поп внушал нам строго, Чтоб мы меньше ели, А молились богу.

Чтоб мы меньше спали, Громко не смеялись, Спин не разгибали, Думать не пытались.

Так бы нас душили Кровопийцы-каты, Так бы мы и жили Без мечты крылатой.

Но в народных недрах, Как заря из ночи, Родилась и крепла Партия рабочих.

Ее Ленин создал, Наделил мечтою И дорогой грозной Вывел за собою.

Крепко трон держали Царь, его сатрапы, Нас на ссылку гнали Этап за этапом...

Только не бездоле, Ни нагаек свисты Не сломали воли Храбрых коммунистов.

Ленинское слово Открывало очи Беднякам по селам, В городах — рабочим.

И во тьме ненастной, Там, под небосводом, Луч блеснул прекрасный Счастья и свободы.

Только не жар-птица, Луч — ловить не будешь, Счастье и свободу В битве лишь добудешь...

Ленинское слово Правдою дышало И на бой суровый Массы поднимало.

Наступил Октябрь. И в ночную пору Громко прозвучали Выстрелы «Авроры».

Разбудили залпы Спящую Россию, Всей вздохнули грудью Мы тогда впервые.

Но держались крепко Лиходей-купчина, Кровопийца-барин И кулак-скотина.

Вихри закружились Черные над нами, В битвах опалилось Ленинское знамя.

Армии раздетых, Плоть мечтою грея, Дрались за Советы, Жизни не жалея.

Били генералов, Кровью истекали И на жизнь право Грудью отстаивали.

Сорок лет минуло С той поры суровой, Ярче расцветает Счастье жизни новой.

Мать-Отчизна крепче Той гранитной глыбы, День страны встречает Океан улыбок.

Ветер счастья веет В тундре и в пустыне, Веселее греет Всюду солнце ныне.

Краше нашей доли Не найдешь на свете, Ох, не зря сносили Ссылки мы и плети.

И. СТЕПАНОВ.

Коротко об интересном

БЛАГОДАРНОСТЬ УЧЕНОГО

ОДНАЖДЫ на лекцию астронома Савина явился какой-то студент — богатый бездельник. Он был в костюме для верховой езды и держал в руках хлыст.

— Я выражаю вам свою глубокую благодарность, — вдруг обратился к нему с кафедры профессор.

— За что? — опешил студент.

— За то, что вы не въехали сюда на коне.

ЗЕМЛЯ — ВОРОВКА

ОДНАЖДЫ предприимчивый купец скупил у голландских рыбаков 5 тысяч тонн селедки, погрузил ее на корабль и отправил из Амстердама в Багдад. Когда в Багдаде при разгрузке рыбу взвесили на пружинных весах, то не хватило почти 15 тонн. Капитану корабля было предъявлено

обвинение в краже. Однако он и сам недоумевал. Куда могла деться рыба? Бочки все были плотно закрыты да и количество их не уменьшилось!

Еще одна загадка. Чемпион страны систематически метал диск на 55 метров у себя на родине в Ташкенте. На всесоюзных соревнованиях в Ленинграде снаряд упорно не хотел перелетать через отметку — 55 метров и падал, не долетев до нее 10—15 сантиметров.

В чем же дело? Кто украл у купца рыбу, а у спортсмена сантиметры?

В обоих случаях виновата наша Земля, которая на различных широтах с различной силой притягивает к себе тела. На севере эта сила больше, чем на юге. Поэтому в Амстердаме груз рыбы был на 15 тонн тяжелее, чем в Багдаде, а диск спортсмена на 10 граммов тяжелее в Ленинграде, чем в Ташкенте.

ГОРОД* БЕЗ ПЕЧЕЙ

В СЕВЕРНОМ полушарии есть город, в котором нет печей. Это Рейкьявик — столица Исландии. Отопление домов здесь производится только водой из горячих источников вулканического происхождения. Над этими источниками круглый год вьется облако пара, благодаря чему весь город кажется издали утопающим в дымовой завесе. Отсюда произошло и название города, данное ему норманнами («рейн» — означает «дым», а слово «вик» — залив).

Теплоцентраль обслуживает жилые дома и промышленные предприятия.

Из источников вода забирается при температуре кипения и при поступлении к потребителю теряет не более 15 процентов тепла. Экономия топлива составляет в год 35—40 тысяч тонн угля.

ПОДАРОК АЛХИМИКУ

КОДНОМУ итальянскому вельможе за явился шарлатан-алхимик, нашедший будто бы способ изготавлять золото в любых количествах. За открытие это-

го способа он требовал награды. Слуги вельможи вынесли ему большой пустой мешок и передали слова хозяина, что человеку, научившемуся делать золото, нельзя ничего другого подарить, кроме крепкого мешка для хранения золота.

ЖЕНАТЫЙ ВДОВЕЦ

АЛЕКСАНДР Дюма-отец показывал парижский зоологи-

ческий сад одной молодой иностранке. Взор посетительницы остановился на олене, на голове которого красовалось четыре рога вместо двух.

— Что за животное? — спросила дама.

— Это... как вам сказать? — отвечал Дюма. — Я думаю, что это просто вдовец, который женился.

Зам. редактора М. ХРУНОВ.

Адрес редакции и типографии: город Поронайск, улица Октябрьская, 37. Телефоны: редактора—1-55, секретаря и отдела писем—2-03, отделов: партийной жизни, промышленности и сельского хозяйства—0-59, типографии—2-21.